

# С новым годом, товарищи первоуральцы!

ГОД ИЗДАНИЯ ХХІІ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 1 (4.636).

Цена 15 коп.

Газета выходит  
3 раза в неделю

## ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ

1

января

1953 г.

### К НОВЫМ УСПЕХАМ В 1953 ГОДУ!

Ушел в прошлое славный 1952 год. Но он оставил нам много ярких страниц, перелистывая которые мы видим истинно героический труд советских людей.

Одной из ярких, радостных и волнующих наших побед является Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина. Он, этот первенец великих строек коммунизма, радует каждого человека страны социализма и всему миру демонстрирует величайшую силу и богатейшую технику Советского Союза.

Мы, люди мирного созидательного труда, преисполнены решимости построить коммунистическое общество. И мы этого добьемся. К этому ведет нас великая партия Ленина — Сталина, в Уставе которой сказано:

«Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всею укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Твердо и уверенно вступают советские люди в новый, 1953 год. Исторические решения XIX съезда Коммунистической партии, классический труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его речь на заключительном заседании съезда вдохновляют советских людей на завоевание новых, более блистательных побед во славу своей Родины, во имя мира во всем мире.

На предприятиях и в учреждениях нашего города, как и всей страны, широко развернуто соревнование за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки. Оно уже принесло свои плоды. Многие коллективы нашего раннее срока выполняли годовые планы, значительно увеличили выпуск продукции, возросла производительность труда, достигнуто снижение себестоимости продукции.

1952 год отмечен в нашем городе таким важным новаторством стахановцев, каким является инициатива прокатчиков бригады коммуниста тов. Чурсянова. Соревнование за

снижение плановых простоев и повышение производительности на горячий час прокатных станов принесло новотрубникам хорошие успехи. Производительность труда возросла здесь на 9,8 процента против прошлого года, сэкономлены многие тысячи тонн топлива и свыше 470 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Прекрасных успехов добился коллектив Хромшиковского завода. О его успехах красноречивее всего говорит переходящее Красное знамя Совета Министров СССР, которое держат хромшиковцы с начала 1952 года.

Славными делами ознаменовали 1952 год сталевары Старотрубного завода. Своим социалистическим обязательством по выпуску сверхплановой стали они перевыполнили на 400 тонн. Весь коллектив мартовского цеха работал исключительно дружно. Между сменами и сталеварами на протяжении всего года шла горячее соревнование. Победителем этого соревнования вышла смена мастера-коммуниста тов. Малыхова, сталеваром в которой работает коммунист, депутат городского Совета Григорий Иванович Куряных. На его счету 430 тонн сверхплановой стали!

Многое сделали за истекший год строители, торняки, санеупорщики и другие коллективы нашего города. 1952 год был для трудящихся Первоуралья, как и всей нашей страны, крупным шагом вперед по пути к коммунизму.

Но советские люди не привыкли успокаиваться и останавливаться на достигнутом. Наш девиз: вперед, к коммунизму!

И вступая в новый год, каждый труженник ставит перед собой новые задачи, намечает пути решения их с тем, чтобы еще больше увеличить свой вклад в дело строительства коммунизма. Работать в 1953 году еще лучше, еще производительнее и строго соблюдать режим экономии — таковы стремления советских людей.

По всей нашей стране раздается сегодня праздничное, радостное приветствие: «С Новым годом! С новыми трудовыми успехами, дорогие друзья!».

Да пусть здравствует долгие годы родной наш товарищ Сталин, с именем и под руководством которого мы идем к коммунизму!



### Новотрубники — новому году

Стремясь ознаменовать 1953 год новыми производственными подарками, основные цехи завода 29 декабря выполнили годовой план по производству труб и баллонов. Производительность труда за 11 месяцев возросла против 1951 года на 9,8 процента. За этот период

экономлено 892 тонны топлива, 470 тысяч киловатт-часов электроэнергии, выход вторых сортов сокращен на 15,7 процента.

Вступая в новый год, коллектив Новотрубного завода обязуется работать еще производительнее с тем, чтобы досрочно выполнить план.

## По Советскому Союзу

### ★ К 30-ЛЕТИЮ СССР

В канун 30-летия со дня образования Союза Советских Социалистических Республик агитаторы Ленинградского завода «Электросила» провели беседы о братском содружестве народов СССР в строительстве коммунизма, о правах и обязанностях граждан СССР, записанных в Сталинской Конституции.

В Государственной библиотеке БССР имени В. И. Ленина в Минске открылась выставка, посвященная 30-летию Союза Советских Социалистических Республик. В центре выставки — портреты великих вождей и основателей Советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина, исторические документы об образовании СССР. Материалы выставки рассказывают о братском содружестве народов нашей страны, об их успехах в деле построения коммунистического общества.

Широко отмечают знаменательную дату — 30-летие СССР — трудящиеся Украины, Киргизии, Латвии и других советских республик.

### НА ВЕЛИКОЙ СТРОЙКЕ

В Таши-Таше вступили в эксплуатацию десятки благоустроенных домов, школа-десятилетка, кинотеатр. Первые жилые здания сооружены в Султан-Уиз-Даге. В районе Куня-Ургенча началось строительство ремонтно-механического и кирпичного заводов, автобазы и деревообделочного комбината.

### ★ ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах страны проходят собрания, посвященные выдвижению кандидатов в состав избирательных комиссий по выборам в местные Советы.

Президиум Верховного Совета Молдавской ССР утвердил состав окружных избирательных комиссий по выборам в окружные Советы депутатов трудящихся. В них вошли стахановцы промышленных предприятий, мастера высоких урожаев, деятели науки, литературы и искусства.

В составе избирательной комиссии по выборам в Тираспольский окружной Совет депутатов трудящихся — инженер Н. П. Буштня, комбайнер Слободзейской МТС, Герой Социалистического труда Г. В. Чобан и другие.

### ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ГОРНЯКОВ

В нынешнем году на курортах и в домах отдыха побывало около 40 тысяч горняков Сталинской области. Почетный шахтер Иван Иванович Агибалов по путевке, выданной комитетом профсоюза шахты № 40 «Куратовка» преста Красноармейск-уголь, провел свой отпуск в одном из лучших санаториев Сочи. Его брат Федор Иванович Агибалов ездил в Геленджик. Бригадир горнопроходческой бригады тов. Ефременко лечился в Хосте.

### Успех кольцевой Елизаветы Зубаревой

Сообщение о том, что 22 февраля 1953 года состоится выборы в местные Советы депутатов трудящихся, вызвало среди труженников Новотрубного завода новый политический и производственный подъем.

Соревнуясь за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки, 26 декабря замечательного трудового успеха добилась знатная кольцевая Елизавета Михайловна Зубарева. Сменное задание по протяжке труб на волочильных цепях она выполнила на 183 процента.

Следуя примеру передовой стахановки, более двух норм в этот день выполняла правильщик труб тов. Суворов.

Подготовку к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся кузнецы тт. Первов и Никулин знаменуют ежедневным перевыполнением норм на 60—70 процентов.

М. ЯНОВА.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВОЛОЧИЛЬЩИКОВ

Волочильщики Старотрубного завода на своих сменных собраниях приняли новые, социалистические обязательства. Они дали слово государственный план 1953 года выполнить досрочно, выдать сверх плана сотни тонн доброкачественных труб, сэкономить десятки тонн металла, несколько тысяч киловатт-часов электроэнергии, снизить брак против 1952 года на 10 процентов.

Волочильщики Старотрубного завода приложат все усилия к тому, чтобы данное слово сдержать.

С. ЧИСТОВ.

### Изучение материалов XIX съезда партии и произведения товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

С глубоким интересом изучают трудящиеся страны новый классический труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», материалы XIX съезда партии.

Большая работа по пропаганде этих исторических документов ведется в Центральном музее В. И. Ленина в Москве. Ежедневно тысячи посетителей заходят в просторные светлые залы музея. Только за один день 28 декабря здесь побывало 3257 человек.

Докторы музея рассказывают посетителям о решениях XIX съезда партии КПСС, о гениальном труде товарища И. В. Сталина «Экономи-

ческие проблемы социализма в СССР», о речи, произнесенной великим вождем на заключительном заседании съезда, о торжестве всепообеждающих идей ленинизма.

Более двухсот тысяч бесед, сотни лекций и докладов, посвященных XIX съезду КПСС, состоялись в колхозах, совхозах и МТС Алма-Атинской области (Казахская ССР). Во всех районных центрах для партийно-советского актива и сельской интеллигенции прочитаны лекции на тему: «Труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — новый выдающийся вклад в теорию марксизма-ленинизма». (ТАСС).

### НОВЫЕ БИБЛИОТЕКИ

В истекшем году в Литве открыты 266 новых библиотек. 47 из них оборудованы в Клайпедской области, 66 — в Шауляйской, 76 — в Каунасской и 77 — в Вильнюсской области. (ТАСС).

# В НОВОМ ГОДУ БОРОТЬСЯ ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОММУНИЗМА



На строительстве жилья в Соцгороде дружно и слаженно работает бригада штукатуров Ф. А. Тараева. НА СНИМКЕ: прораб желстрой Уралтяжтрубострой В. С. КРОХМАЛЕВ (слева) принимает работу у бригадира Ф. А. ТАРАЕВА. Фото М. Арутюнова.

## Советский народ — за мир

Советский народ стоит за мир и оставляет дело мира. Это подтверждается творческим созидательным трудом всех трудящихся на благо Родины.

В начале декабря прошлого года в разных концах нашей необъятной Отчизны съездились в Москву представители от большинства национальностей, населяющих территорию Советского Союза, чтобы выразить свое неуклонное стремление к миру. Советский народ на Четвертой Всесоюзной конференции сторонников мира послал своих лучших сынов и дочерей. Здесь собирались мастера советской промышленности, мастера высших урожей, деятели науки и техники, врачи, учителя, писатели, художники, учащиеся, представители общественных организаций. Среди делегатов — Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии.

Мне выпала великая честь — трудящиеся нашего города послали и меня, советского учителя, на конференцию.

В своих выступлениях делегаты рассказали о сражении с трудными успехами, которых добился советский народ на всех фронтах народного хозяйства и культуры за истекший год. Они привели цифры и факты, красноречиво говорящие о беспрецедентном росте материального благосостояния наших трудящихся, величественных сооружениях коммунизма.

Почетный металлург Серовского металлургического завода, лауреат Сталинской премии тов. Соболев рассказал, как уральские металлурги своим созидательным трудом крепят дело мира, что для достижения этой великой цели они не жалуют сил, что решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза дали новые силы в трудящихся Урала.

Белорусский поэт Габеля напомнил о больших страданиях, которые испытала белорусский народ во время Великой Отечественной войны, что в эти тяжелые дни сердца людей сотрела неустанная забота великого Сталина о судьбе нашего народа. С братской помощью всех народов Советского Союза белорусский народ за короткий промежуток времени залечил раны, нанесенные войной, стала еще сильнее и богаче. Белорусская Советская Социалистическая Республика трогает только на народное образование 38,2 процента своего бюджета. А в Соединенных Штатах Америки расходы на дело просвещения составляют только один процент.

## Труд во имя мира

Для всех советских людей минувший 1952 год был годом упорного созидательного труда, годом борьбы за успешное завершение плана второго года пятой сталинской пятилетки.

Пршедший 1952 год явился также годом борьбы советского народа за успешное завершение плана второй страны. И вполне естественно, что каждый труженик, как истинный патриот своей любимой Родины, встречая новый, 1953 год, еще раз оглядывается на свой пройденный путь, вспоминая все то, что он сделал в минувшем году.

Для меня, рядового советского труженика, этот год памятен и дорог тем, что в этом году состоялся исторический XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза, принявший величественную программу нового пятилетнего плана.

Работая кузнецом в цехе № 2, я без отрыва от производства учусь в школе рабочей молодежи. Конечно, нелегко сочетать работу на заводе

с вечерней учебой в школе. Но тем и характеризуется наше молодое поколение, выросшее вместе с советской властью, что оно не боится трудностей, борется с ними, преодолевает их.

Упорная работа над собой помогает мне на работе быть в первых рядах сталковцев производства. Учебка расширяет мой кругозор, помогает совершенствоваться на производстве. Годовую норму я выполняю на 150 процентов и сейчас работаю в счет июля 1953 года. В декабре я дал сверх нормы продукции на 60 процентов.

Вступая в новый, 1953 год, год творческого созидательного труда, вдохновленный историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, я не полагаюсь только на свои силы для дальнейшего расцвета нашей могучей Отчизны, для выполнения новых производных задач, стоящих перед советским народом.

В. МАЛЕЕВ, кузнец Новотрубного завода.

## Буду работать еще лучше

Заключился знаменательный 1952 год. Советский народ сделал еще один шаг к коммунизму. Истекший год был посвящен большим делам и событиями. Это был год крупных успехов во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства.

Минувший год я закончил выполнением двух годовых норм. Этим показателем мне удалось добиться благодаря тому, что я люблю свою профессию, добросовестно отношусь к делу, а главное применяю высокие скорости вращения рабочего дня. Всего этого я достиг при помощи коллектива рабочих и инженерно-технических работников цеха. Многотипный стаж работы в механическом цехе на разнометрических металлургических станках также содействует моему успеху.

В истекшем году при помощи работников технологической груп

пы удалось быстро освоить новый для меня расточный станок. Надо добавить, что и в будущем придется встретиться с новыми металлургическими станками, ибо наша советская техника не стоит на месте. С этой целью я постоянно совершенствую свое мастерство, повышаю свой технический уровень в школе мастеров социалистического труда.

Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза обязывают нас работать в наступающем 1953 году еще лучше. Я решил в новом году работать по-сталински и передавать свой опыт другим. Я принял на себя обязательство обучить своей профессии не менее двух человек и перекрывать достигнутые в 1952 году результаты своей работой.

М. КРОХИН, фрезеровщик механического цеха Новотрубного завода.

## Лучший машинист экскаватора

Коммунист Уразков по праву считается лучшим машинистом экскаватора на руднике Динасового завода.

Еще не так давно он работал забойщиком. Уразков твердо решил овладеть профессией машиниста и без отрыва от производства окончил курсы экскаваторщиков. Теперь он является активным новатором.

Если на руднике кто-нибудь из машинистов даст высокую производительность труда, то коммунист

Уразков во второй же день спрашивает его, каким образом он достиг высокой выработки, старается в следующие смены работать по опыту лучшего машиниста.

Исторические решения XIX съезда партии вдохновили коммуниста тов. Уразкова на творческий труд во славу любимой Родины. 1952 год тов. Уразков ознаменовал выполнением годовой нормы на 140 проц.

Т. ШЕСТОВ, секретарь парторганизации.

## Достижения горняков

Выполняя решения XIX съезда партии, труженики Первоуральского рудоуправления встречают наступивший 1953 год новыми производственными достижениями.

В социалистическом соревновании за досрочное завершение плана достигшего года лучших результатов добились машинисты паровозов тт. Уов и Динзев. Они декабрьскую норму выполнили на 150 процентов. На 15—20 процентов перевыполнили месячные нормы машинист цеховой дробилки и дробильно-обогатительной фабрики тов. Резнов, машинист конусной дробилки тов. Дарюшкина, бурильщики тт. Новоселов и Алексеев, машинисты экскаватора тт. Логиновских и Томарез.

Хорошо поработали машинисты стенок кивитно-ударного бурения тт. Соколов и Кириичиков, завершившие план декабря на 125 процентов.

Вступая в новый, 1953 год, горняки, обогатители и железнодорожники рудоуправления дали слово работать еще лучше, производительнее.

М. КАРГИНА.



## НОВЫЕ ДОМА ПО УЛИЦЕ ПАПАНИНА

## ЕЩЕ РАЗ Земля завершила свой круг, и еще раз курянт

на башне московского Кремля пробили двенадцать, отмечая конец старого и начало нового года. В эту торжественную минуту люди оглядываются на прошлое и думают о будущем.

И счастлива та часть населения нашей планеты, которая с радостью может вспомнить каждый из прошедших трехсот шестидесяти шести дней и знать, что ей не придется краснеть за то, что она сделала в дни грядущие. Не в мечтах, а в яви наше будущее преисполно и величественно; оно наполнено гордостью и счастьем сердца тружеников, живущих на громадных просторах от Аляски до Тихого океана, от островов, затерянных в студеных водах Арктики, до равнин, где дремлет мильярд... В эту новогоднюю ночь с душой ясной и чистой подумают они задрывные чаши: все, что возможно было в текущем году — сделать для счастья не только своего, но и всего человечества, — они сделали!

Если вспомнить, чем мы жили прошедший, 1952 год, если дерзнуть в памяти все замечательные даты и события дней, отодвинуть в дальность, если сопоставить их и спросить себя, что же было главным в тех днях, — ответ может быть только один: смыслом ясной жизни, труда, всех устремлений была борьба за мир, за коммунизм.

Вступая в новый год, советские учителя приложат все усилия, чтобы и в дальнейшем своим трудом крепить дело мира. Е. РУБЦОВ, заслуженный учитель РСФСР.

## ВЕЛИКИЕ ДЕЛА, ВЕЛИКИЕ ПЛАНЫ...

Николай ВИРТА.

Вероятно, не было на свете сознательного человека, который не следил бы за тем, что происходило в прошлом октябре в зале Кремлевского дворца, где заседал Девятнадцатый съезд Коммунистической партии Советского Союза, которая сокрушила капитализм во одной шестой части земли, партии, стоявшей в авангарде борьбы с титаническими силами, парти-строительницами, парти, которая вдохновляет миллионы сердец, ведет их за собой и неизменно побеждает.

В речах ее руководителей, испытанных временем и закаленных борьбой, в исторической речи ее вождя Иосифа Виссарионовича Сталина все человечество слышало призывы к мирному строительству ради счастья тех, кто трудится; к борьбе за возвращение свобод тем, у кого они украдены предателями; за восстановление суверенитета и независимости угнетенных стран, проданных банкирам заокеанских штатов, за прекращение злодейской войны в Коре, за всеобщее процветание на основе взаимного уважения.

Можно разделить Землю на две половины, можно отгородить железными занавесом одну часть человечества от другой, можно загнать за забор из колючей проволоки, отрезать от мира, но это не спасет от гнетущей пропаганды миллионные

массы — все это пытаются сделать, делают и кое в чем уже преуспели, фюреры Соединенных Штатов, полагавшиеся фюрерами европейского калибра. Но невозможно расстрелять из пулеметов, погубить напалмом, истребить атомной бомбой, душить сеткой, отравить чумой, предать сожжению то, что не подвластно никаким фюрерам, — правду.

Правда, так могуче прозвучавшая в трудах великого Сталина, стала достоянием громадных людских масс, и эта правда заключается в том, что в СССР и в братских нам странах работа о человеке есть главная цель, а все прочее лишь средство для достижения цели.

Сталин сказал в последней своей работе, востигну титанической по силе мудрости, заложенной в ней: «Обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества, — это цель социалистического производства; непрерывный рост и совершенствование социалистического производства на базе высшей техники, — это средство для достижения цели.

Девятнадцатый съезд Коммунистической партии Советского Союза, пронизанный этой величайшей и благороднейшей мыслью вождя. Человеческий коммунизм, живет реально и счастливо, но оспаривать его беспрепятственно вырастают: он должен и будет жить еще лучше, еще радостнее, полнокровнее; его жизнь, культура труда и быта должны расцвести, его поколения растут и будут расти в таких условиях, которые не были известны человечеству.

Вопреки дьявольским ухищрениям американского федерального бюро, титовской УДБ и прочих охранных, вчераше всем омерзительным меркам, которыми капитализм пытается сплести себя, великая правда о том, что У советской державы нет иных забот, кроме заботы о благополучии и культуре гражданина, — эта правда пробивает путь к сознанию миллионов людей, отодвинутых от нас стеной, возведенной милитаристами ветких мастей. Эта правда будит в них ярость против пролабористов, поддерживает их в борьбе; она стоит перед ними, как идол, как светоч! Этой правды не спрячешь и не опоро-чешь, она привнесет в лагерь мифа новые сотни тысяч самоотверженных борцов.

Все более понятным становится нам, что и Волго-Донской канал имени Владимира Ильича Ленина, соединивший в минувшем году пять морей, и заложение на Волге, Днепре, в великой азиатской пустыне гигантские стройки — все для советского человека, для его поколений.

Новый мощный подъем нашей индустрии, восемь миллиардов пудов хлеба, собранные в прошлом году тружениками полей, тысячи новых благоустроенных домов, куда вселится советские люди с их семьями, неуклонный рост доходов государства и каждого трудящегося — все это уже пройденные вехи на пути к тому, что мы ставили в своих планах. Выполнение новых грандиозных планов обещает дальнейший чудесный расцвет страны Советов, идущей к великой цели — коммунизму. И это не только наш долг перед самим собой, но и долг перед человечеством. Каждый наш успешный шаг, каждая победа — большая и малая, — каждый вклад в дело строительства коммунизма — это новые тысячи наших сторонников, тысячи врагов капитализма, тысячи солдат фронта мира.

Ни угрозы и провокации, ни блуждающие эмиссары американских империалистов во имя спасения законов владыч етая, ни брачные

## Слово сталевара

Минув 1952 год — год великого мирного созидательного труда, год новых успехов в деле строительства коммунистического общества. Прошедший год для советских тружеников будет особенно памятен. Исторический XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза принял новый план сталинской пятилетки, и сейчас мы должны приложить все силы к тому, чтобы с честью и торжественно выполнить великие предначертания любимого вождя.

Я работаю в смене, которой руководит коммунист тов. Малахов. Наш коллектив годовой план по выпуску стали выполнил на восемь суток раньше принятых социалистических обязательств. Для укрепления мужества Родины нами выданы сотни тонн добротнейшей стали сверх плана.

Таких результатов мы добились за счет выпуска скоростных плавок и снижения производительности гор-



По-сталински трудится на вахте мира садчик кирпича Динасового завода А. Н. МЕЛИХОВ. Своим заданием выполняет на 130—135 процентов. НА СНИМКЕ: А. Н. МЕЛИХОВ за садкой кирпича в меч. Фото М. Арутюнова.

Г. КУРЕННЫХ, сталевар Старотрубного завода.

## Лучший прессовщик

Заслуженной славой в цехе № 1 Динасового завода пользуется прессовщик револьверного преса Николай Иванович Дочкина. Бригада, руководимая им, выполнила годовую норму еще в ноябре и в честь нового года дала продукции сверх плана на 25 процентов. Бригада т. Дочкина на протяжении всего прошлого года прочно удерживала за собой почетное звание «Бригада отличного качества».

Отличительной чертой Николая Ивановича является то, что он не только заботится о своем коллективе, но всегда помогает молодым рабочим, выпускающим школы фабрично-заводского обучения, осваивать специальность прессовщика.

Вступая в новый, полный творческого труда год, бригада стахановца Н. И. Дочкина дала слово досрочно выполнять план третьего года пя-

той сталинской пятилетки, добиться повышения производительности труда и значительной экономии материала, инструмента и электроэнергии.

Нет сомнения, что свое слово стахановская бригада прессовщиков сдержит, внесет свой вклад в дело мира.

И. ИЗЮМЕНКО.

оружием, ни бациллы Риджуа, ни возрождение преступного вермахта во главе с преступниками из гитлеровской банды, ни разбой, чинимый на границах миролюбивых государств, ни кровавое зарево в Коре, зарождающее злодейской рукой американских извергов, ни чудовищный вой международных шалавов — ни что не сблиз нас с пути, не обвально нашего крупного и твердого шага к великой цели.

Как и в годы прошлые, в минувшем году мы не жалели усилий, чтобы восстановить взаимопонимание, согласие и доброе соседство. Любая трибуна, любое событие, любая дата давали нам повод жить для того, чтобы опять и опять вызвать в лучшем человеческом чувстве, доказывая возможность ускорить строительство и экономить значительное количество никоматериалов. Применение оборных железобетонных балконов позволило ускорить строительство.

В развернувшейся социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана, многие строители добились замечательных производственных показателей. Четвертый месяц работает в счет 1953

## Грандиозные перспективы

Директивы исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза по пятому пятилетнему плану предусматривают всемерное расширение жилищного строительства в целях дальнейшего улучшения бытовых условий рабочих и служащих. Пятым пятилетним планом намечено в городах и рабочих поселках ввести в действие по линии государственного строительства около 105 миллионов квадратных метров жилой благоустроенной площади.

Претворяя в жизнь решения XIX съезда партии, строители Уралтяжтрубострой план 1952 года перевыполнили и сдали в эксплуатацию 10,844 квадратных метра, вместо 10,130 по плану.

Такие успехи достигнуты благодаря стахановской работе всего коллектива строителей, стремлению всех быть в первых рядах передовиков производства.

В течение прошлого года строители сдали в эксплуатацию среднюю школу в поселке Магнитка, построили один дом сверх плана общей площадью в 330 квадратных метров; 8,031 метр жилья сдали для новотрубников, в Соцгороде построены книжный и продуктовый магазины, кафе-столовая, аптека. Для тружеников Динасового завода сложил площадь на 136 метров больше, чем это предусмотрено планом, введены в эксплуатацию бытовые помещения в цехе № 2. Последние отделочные работы ведутся в большом городке Соцгорода.

Борясь за улучшение качества и ускорение строительства, механик-руководитель процессов работы, коллектив строителей в прошлом году провел в жизнь ряд ценных организационно-технических мероприятий.

Борясь за улучшение качества и ускорение строительства, механик-руководитель процессов работы, коллектив строителей в прошлом году провел в жизнь ряд ценных организационно-технических мероприятий.

Так, например, ранее применяемые деревянные стены в домах элитарности заменены гипсо-балочными. Это дает возможность ускорить строительство и экономить значительное количество никоматериалов. Применение оборных железобетонных балконов позволило ускорить строительство.

В развернувшейся социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана, многие строители добились замечательных производственных показателей. Четвертый месяц работает в счет 1953

года лучшей бригадой исполнителей тов. Литвинова. К 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции тов. Трубиных. Высокопроизводительные труженики бригады улучшения бытовых условий рабочих и служащих. Пятым пятилетним планом намечено в городах и рабочих поселках ввести в действие по линии государственного строительства около 105 миллионов квадратных метров жилой благоустроенной площади.

Двадцатый год работает на строительстве рамных тов. Гордеев. Среди строителей он пользуется заслуженным авторитетом.

Стремясь досрочно выполнить план 1952 года, строители думали и о работе в 1953 году. На новый год сделан задел на 13,870 квадратных метров, а план предусматривает 10 тысяч. Значит, оскоро следует, что есть все возможности перевыполнить годовую норму.

В этом году строители должны закончить строительство большого городка в Соцгороде и самого красивого здания в нашем городе — Дворца культуры олеуморщиков поселка Дипос. Намечено строительство трех благоустроенных общежитий с ванными, душевыми, комнатами отдыха, с волейбольными, баскетбольными и крокетными площадками. Планом 1953 года предусмотрено строительство собственной базы, что даст возможность вести все работы бесперебойно и ритмично.

Строительство крупное - большого завода позволит в несколько раз ускорить темпы строительства.

В своем генеральном труде «Экономические проблемы социализма в СССР» Иосиф Виссарионович Сталин указал, что обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники является основным экономическим законом социализма.

Для по пути, указанному Иосифом Виссарионовичем Сталиным, коллектив строителей Уралтяжтрубострой в новом, 1952 году обязуется всемерно повышать производительность труда, сократить сроки строительства с тем, чтобы в этом году сдать сверх плана сотни метров благоустроенной жилой площади.

Председатель стройкома Уралтяжтрубострой.

П. ЧЕРНЫХ, председател стройкома Уралтяжтрубострой.

## ПОДАРКИ ХРОМКИНЦЕВ

Новыми подарками встречают 1953 год труженики Хромкинского завода. 29 декабря в первом цехе смены тт. Мирнова и Вятковский закончили декабрьский план. Старшие рабочие смены тт. Шильяярсов и Му-

хамедиев свою сверхплановую продукцию посвящают общенародной борьбе за мир во всем мире, несут достойный вклад в дело быстрого построения коммунизма в нашей стране. А. ГОРБАТОВА.

## НА АГИТПУНКТАХ ГОРОДА ПЕРВОУРАЛЬСКА

### В поселке горняков Магнитки

В конторе отдела капитального строительства Первоуральского рудоуправления закончено оформление агитпункта. Недавно здесь проведено первое совещание агитаторов. Ведущий агитпунктом тов. Алексеев рассказал о задачах агитаторов. Он, в частности, указал, что агитаторы должны повседневно разъяснять трудящимся решения XIX съезда партии и гениальный труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», которые указывают советскому народу путь построения коммунистического общества в нашей стране.

Для ведения массовой работы с избирателями по месту их жительства все агитаторы закреплены за участками. На агитпункте установлено дежурство опытных агитаторов.

Решено в дальнейшем совещания агитаторов проводить еженедельно. На них будут обсуждаться задачи на следующую неделю, а также распространяться опыт работы лучших агитаторов.

П. АНАНЬЕВ.

### СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

На агитпункте при клубе Старотрубного завода состоялось первое совещание агитаторов. Руководитель агитколлектива тов. Бунтов рассказал о задачах агитаторов в предстоящей избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Агитаторы обменялись мнениями, утвердили график дежурства на агитпункте.

В числе агитаторов, которые будут проводить агитационно-массовую работу с избирателями, коммунисты, комсомольцы и беспартийные стахановцы, такие как коммунист, депутат горсовета Акифьев Е. Г., стахановец-кузнец волоочинского цеха комсомолец Рыжов Г. В., старшие стожкальщики, депутат горсовета тов. Никитин и тов. Малявин, комсомольцы тт. Зуев, Мохнаткин, Прякин и другие.

С. СЕРГЕЕВ.

### НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КАХОВСКОЙ ГЭС

Строители Каховской ГЭС встречают 1953 год новыми трудовыми успехами.

Гидромеханизаторы стройки переработали в декабре 300 тысяч кубометров грунта сверх плана.

Сейчас почти всей строительной площадкой завладела водобедитель. Она обязалась осушить котлован под плот к 20 января 1953 года и котлованы под здание гидроэлектростанции и плотину к 1 марта. Горизонт воды в котловане под плот снижен уже на три метра против первоначального уровня.

### ЗАКРЫТИЕ XX ШАХМАТНОГО ЧЕМПИОНАТА СССР

Вечером 29 декабря в Москве, в Центральном Доме культуры железнодорожников, состоялось закрытие XX шахматного чемпионата СССР.

После месячной напряженной борьбы финальные соревнования сильнейших шахматистов Советского Союза закончены. Первое и второе места в турнире поделили чемпион мира гроссмейстер М. Ботвинник (Москва) и гроссмейстер М. Тайманов (Ленинград), набравшие по 13,5 очка. Третье место занял гроссмейстер Е. Геллер (Одесса), набравший 12 очков.

Для выявления чемпиона СССР по шахматам 1952 года между гроссмейстерами Ботвинником и Таймановым решено в январе провести матч из 6 партий. (ТАСС).



В коллективе Первоуральского горкомхоза одним из лучших считается плотник М. А. Константинов. Соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, он занял одно из первых мест.

На снимке: М. А. КОНСТАНТИНОВ. Фото М. Арутюнова.

### Слово сдержали

Вступая в социалистическое соревнование, наша бригада брала на 1952 год обязательство годовой план по выпуску продукции выполнить на десять дней раньше срока. Мы прилагали все усилия к тому, чтобы сдержать свое слово. Старались организовать труд бригады так, чтобы не терять ни одной минуты рабочего времени. Экономия времени на перевалках стана, мы полную перевалку производили за два с половиной — три часа, вместо четырех по плану. Это позволило коллективу бригады годовой план выполнить на 13 дней раньше срока и выдать много тонн труб в счет 1953 года.

Встав на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив нашей бригады дал слово в 1953 году работать еще лучше.

В. РЕУТОВ,  
бригадир стана цеха № 1  
Новотрубного завода.

### У ШКОЛЬНИКОВ

Весело и интересно встретят новый год учащиеся школы № 15. Они придут в школу на новогодний вечер, где установлена наряженная елка.

В исполнении своих же товарищей ребята прослушают концерт.

### Новогодняя ёлка

Весь день у воспитанников детского садика № 12 Первоуральского рудоуправления только и были разговоры о елке. Они рассматривали свои костюмы, которые приготовили для них воспитатели на праздник. Уж очень ребятишкам хотелось взглянуть, что из себя представляет елка! Но до назначенного часа им это сделать не разрешалось.

Но вот долгожданная минута наступила. Плавно разносятся звуки вальса. В торжественной тишине, возбужденные и ликующие, воспитанники младшей группы направились в зал, где установлена новогодняя елка. А елка получилась красавица! Чтобы доставить ребятишкам больше удовольствия, ее установили так, что она могла свободно вращаться.

Клочки только не было игрушек на елке! Тут и рыбки, и птички, и звери, и пинжи, и шары, а в середине елки примостился чудесный дед Мороз. На ней то вспыхивают, то гаснут разноцветные огни — зеленые, красные, синие, голубые, фиолетовые, желтые.

Детишки осмотрели елку, обменялись мнениями. Елка им понравилась. Начался настоящий праздник у детворы. В костюмах зайчиков мальчишки пустились в пляс вокруг елки. А за ними закружились девочки в костюмах снежинок. Ребятишки плясали «Метелицу», «Снежинку» и другие танцы.

Дети долго готовились к елке. Они выучили стихи, посвященные Новому году, елке, счастливому детству. Гена Трифонов рассказал стихотворение «Про елку», Юра Булах — «Лыжи». Воспитанники детского садика любят песни. Они старательно разучивали к своему любимому празднику новые песенки. Таня Коломойченко и Шура Паутов спели «Уж ты, зимушка, зима». Хор исполнил несколько песен.

Ребятишки пришли в восторг, когда появился дед Мороз с косматой седой бородой и палицей в руке. Он рассказывал им, как он торопился попасть в садик на празднество и ехал на многих видах транспорта — оленях, поезде, лошадке... А девочки и мальчики сидели сияющие и слушали его... Под музыку и хлопки ребятишек дед Мороз сплясал для них «Русского». А они счастливые улыбались...

Долго длилось веселье у ребят. Они ни за что не хотели расходиться. Уж очень им понравилась елка.

О. АЛИКИНА.



В Первоуральском хлебокомбинате по стахановски работает бригада мелкоштучных изделий Н. И. Фуртаевой. Свои задания коллектив выполняет на 150 процентов.

На снимке: Н. И. ФУРТАЕВА.

Фото М. Арутюнова.

### Утренник в детсаде

Воспитанники детского сада № 4 Старотрубного завода интересно провели утренник у новогодней елки. Сколько было радости и веселья у ребят!

Большинство детей средней группы были одеты в нарядные костюмы. Катя и Люба Чистых, Люся Бакина, Таня Салегина, Люба Зубарева исполнили танец «Бусинки». Все дети старшей группы были одеты в маскарадные костюмы. Валерик Лайкин, Юра Осетров, Вова Савыков в костюмах «петрушек» исполнили «Танец с погремушками», Таня Бобылева, Лора Щербакова — танец «Снежинки». Вова Мартыненко и Витя Сампитов, одетые в костюмы «медведей», пришли на елку в качестве гостей. Остальные дети танцевали в общих хороводах.

Ежегодно на новогоднее торжество приходит бывшие воспитанники детского сада. Ученик 5 класса школы № 7 Станислав Антонов часто выступает на утренниках в детском саду. У елки он выступил «храбрым зайцем». Не забывает детский сад и ученица 6 класса школы № 11 Римма Симонова. На этот раз она была снегурочкой, внучкой деда Мороза.

После выступлений дед Мороз и Снегурочка в красивых салазках привезли детям новогодние подарки.

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### Успехи сельского хозяйства Китая

Газета «Женьминьжибао» сообщает, что в этом году в Китае валовой сбор зерновых на 15 процентов превысил прошлогодний урожай и на 9 процентов наилучший довоенный уровень. Урожай хлопка в этом году на 20 процентов выше прошлогоднего и на 55,7 процента выше максимального годового сбора довоенного времени.

Развитие патристического движения за сбор высокого урожая, подчеркивает газета, способствовало организации новых групп трудовой взаимопомощи и сельскохозяйственных производственных кооперативов. В настоящее время в Китае различными формами коллективного труда объединено более 35 миллионов хозяйств, т. е. на 40 процентов больше, чем в прошлом году.

### ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ

В обстановке оптимистического подъема встречают трудящиеся Болгарии наступающий 1953 год. Десятки предприятий рвутся в эти дни о досрочном выполнении своих пятилетних и годовых производственных планов, об увеличении выпуска и улучшении качества продукции, об экономии средств.

В Тырновском округе 53 предприятия завершили план первой пятилетки менее чем за четыре года, свыше 130 фабрик и заводов досрочно выполнили свои годовые задания. Более трех тысяч рабочих в этом округе являются последователями советских стахановцев Левченко и Муханова. Применив их метод, они сэкономили государству более двух миллионов левов. Досрочно выполнили свои пятилетние планы коллективы завода «Металл», завода имени Василья Коларова в городе Сталин и другие.

### Изучение в Германской демократической республике труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

Трудящиеся Германской демократической республики изучают гениальный труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Занятия проводятся в специальных кружках сети партийного просвещения Социалистической единой партии Германии (СЕПГ). Такие кружки созданы на народных предприятиях, в высших школах, университетах, в научно-исследовательских учреждениях. Многие изучают труд И. В. Сталина самостоятельно.

Гениальный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» оказывает огромную неоценимую помощь трудящимся Германской демократической республики в их борьбе за построение основ социалистического общества.

### РАБОЧАЯ ПРОГРЕССИВНАЯ ПАРТИЯ КАНАДЫ ИЗУЧАЕТ РЕШЕНИЯ XIX СЪЕЗДА КПСС

Национальный комитет рабочей прогрессивной партии Канады принял специальное решение, в котором отмечается «огромное всемирно-историческое значение XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза». Национальный комитет указывает на необходимость усиления в рабочей прогрессивной партии критики и самокритики и изучения решений XIX съезда. Национальный комитет рабочей прогрессивной партии отмечает также огромное значение произведения товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и призывает членов рабочей прогрессивной партии глубоко изучать это произведение.

### РОСТ РЯДОВ КОМПАРТИИ КИТАЯ

Газета «Гунженьжибао» сообщает, что за последние три месяца в ряды Коммунистической партии вступило более трех тысяч передовиков производства — рабочих и служащих промышленных предприятий Чунцина. (ТАСС).

Редактор В. АГИШЕВ.

### Из решения исполнительного комитета Свердловского областного Совета депутатов трудящихся

г. Свердловск

№ 1568

26 декабря 1952 года

### Об избирательных округах по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся

Исполком областного Совета решил:

На основании ст. 25 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» образовать следующие избирательные округа по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся:

#### ГОРОД ПЕРВОУРАЛЬСК

63. Первоуральский-Центральный избирательный округ (центр клуб Старотрубного завода).

Центральная часть города в составе: солдородна, улиц Первое Мая, 9 Мая, Советская, Малышева, Пономарева, Жаворонкова, Октябрьская и Колхозников, ул. Ленина с № 1 до дома прележих и с № 2 включительно до Гоебанка и поселок 13 подстанция.

64. Первоуральский-Новотрубный избирательный округ (центр клуб Новотрубного завода).

Северо-восточная часть города в составе улиц: Свердловка, Ударников, Первая Береговая, имени Ленина с № 63 до конторы Заготзерно и с № 68 до конца улицы, Строителей, Чекетов и поселки: Пахотка, Пильная, Рабочая площадка, Новотрубный, Ельничинский, Трубный и Техгородской.

65. Первоуральский-Динасовский избирательный округ (центр Дом техники).

Западная часть города в составе улиц: 1, 2 и 3 Красноармейские, III Интернационала, Шагина, Рабо-

чая, Вторая Береговая, 9 Января, Коммуны, Ордженикидзе, Красных партизан, Пролетарская, I Чусовская, Емлина, Металлистов и поселки: Динас, Металлоконструкций, Подволочинская и подсобного хозяйства № 2 Новотрубного завода.

66. Первоуральский - Хромпиновский избирательный округ (центр клуб Хромпиновского завода).

Юго-восточная часть города в составе поселков: Хромпик, Малнитка, Сажина, Гологорка, Первомайка, Строителей, Талица, подсобного хозяйства Динасового завода и сельских Советов: Ново-Алексеевского и Северского.

Председатель исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся: К. НИКОЛАЕВ

Секретарь исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся: Н. МАТЮШЕНКО.